
ATA DA 032ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 16 DE DEZEMBRO DE 2015 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 17h05, achavam-se presentes os seguintes 

srs. deputados: Aldo Schneider - Ana Paula Lima – 

Antônio Aguiar – Cesar Valduga - Cleiton Salvaro – 

Dalmo Claro - Darci de Matos - Dirce Heiderscheidt 

- Dirceu Dresch – Dr. Vicente Caropreso – Fernando 

Coruja - Gabriel Ribeiro - Gelson Merisio - Ismael 

dos Santos – Jean Kuhlmann - João Amin - José 

Milton Scheffer – José Nei Ascari - Kennedy Nunes 

– Leonel Pavan – Luiz Fernando Vampiro – Manoel 

Mota - Marcos Vieira – Mário Marcondes - Maurício 

Eskudlark -  Mauro de Nadal – Narcizo Parisotto  – 

Neodi Saretta - Padre Pedro Baldissera – Patrício 

Destro - Ricardo Guidi – Rodrigo Minotto - Romildo 

Titon – Serafim Venzon – Silvio Dreveck – Valdir 

Cobalchini - Valmir Comin.  

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Gelson Merisio  

 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão extraordinária e passa à Ordem 

do Dia, relatada na íntegra. 

  

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Havendo 

quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 

declaro aberta presente sessão extraordinária. 

Passaremos à Ordem do Dia. 

Votação das redações finais dos Projetos de 

Lei Complementares n.s: 0050/2015, 0025/2015; 

0031/2015, e dos Projetos de Lei n. 0518/2015, 

0208/2013, 0434/2015, 0390/2015 e 0559/2015, e do 

Projeto de Resolução n. 0018/2015.   

Não há emendas às redações finais.  

Em votação.   

Os srs. deputados que as aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovadas. 



Finda a pauta da Ordem do Dia. 

Esta Presidência, antes de encerrar esta 

sessão legislativa, agradece a todos os srs. 

deputados pela compreensão e pede desculpas por 

eventuais equívocos no transcorrer das sessões, 

lamentando profundamente o ambiente desta Casa e 

esclarece que todos as medidas de segurança foram 

no sentido de proteção aos manifestantes, aos 

servidores e também aos parlamentares.  

Agradecemos a todos os servidores da Polícia 

Militar que prestaram, com muito zelo, muita 

paciência e muito respeito o direito de 

manifestação a todos que aqui estiveram e 

reconhece o justo direito de manifestação, e 

agradece a compreensão de todos os parlamentares. 

Deputado Marcos Vieira- Pela ordem, sr. 

presidente. 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Com a 

palavra, pela ordem, o sr. deputado Marcos Vieira. 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA – Quero também 

agradecer a participação de todos, em especial, à 

briosa Polícia Militar de Santa Catarina que fez o 

seu trabalho na tarde de hoje e em outros dias 

nesta Casa. 

Mas ao mesmo tempo em que ocupo o microfone de 

aparte, quero desejar a todos um bom Natal e que o 

ano de 2016 seja realmente um ano realizador. 

Muito obrigado. 

Deputado Manoel Mota – Pela ordem, sr. 

presidente. 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Com a 

palavra, pela ordem, o sr. deputado Manoel Mota. 

DEPUTADO MANOEL MOTA – Sr. presidente, 

gostaria de agradecer a todos os deputados e 

deputadas, aos funcionários desta Casa, a Santa 

Catarina, e desejar um Feliz Natal, muita luz 

divina e que em 2016 possamos prestar relevantes 

serviços ao estado de Santa Catarina, como 

prestamos no dia de hoje e neste 2015. 

Muito obrigado, sr. presidente! 

Deputado Antônio Aguiar – Pela ordem, sr. 

presidente. 



DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Com a 

palavra, pela ordem, o sr. deputado Antônio 

Aguiar. 

DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR – Gostaria de 

parabenizar v.exa., sr. presidente, pela condução 

desta importante jornada que terminamos hoje, e 

desejar ao contribuinte, à população de Santa 

Catarina um feliz Natal e um próspero Ano-Novo, e 

que Deus nos acompanhe com a vida cheia de 

esperança e que o homem sonhe acordado, a 

esperança é isso. 

Obrigado. 

Deputado Mauro de Nadal – Pela ordem, sr. 

presidente. 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Com a 

palavra, pela ordem, o sr. deputado Mauro de 

Nadal. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL – Sr. presidente, por 

justiça, quero agradecer o trabalho, a dedicação 

dos Policiais Militares de Santa Catarina que 

estiveram empenhados na segurança do Parlamento 

Catarinense, aos servidores que, ao longo deste 

ano, estiveram conosco enfrentando as batalhas 

difíceis, mas exitosas para o catarinense, para o 

povo de Santa Catarina. 

Quero desejar a todos um feliz e abençoado 

Natal e que 2016 seja um ano em que o espírito 

patriota consiga entrar na mente dos nossos 

governantes nacionais e possamos, de forma 

conjunta, equilibrar este país e colocar novamente 

no rumo do desenvolvimento, da paz e da harmonia, 

mas para isso precisamos de um gesto de unidade 

nacional. 

Feliz Natal a todos! 

Deputado Dr. Vicente Caropreso – Pela ordem, 

sr. presidente. 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Com a 

palavra, pela ordem, o sr. deputado Doutor Vicente 

Caropreso. 

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO – Queria 

agradecer ao senhor, aos seus familiares, aos 

funcionários da Casa e desejar a todos um 

excelente final de ano, e espero, apesar das duras 

votações, que tenham servido para que o governo 



siga forte, que Santa Catarina siga melhor ainda e 

que nós tenhamos tido a melhor opção ao fazer 

estas votações neste dia. 

Salve a educação! Salve Santa Catarina! E 

Salve o Parlamento catarinense! 

Muito obrigado e um abraço a todos os 

deputados. 

Deputado Jean Kuhlmann – Pela ordem, sr. 

presidente. 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Com a 

palavra, pela ordem, o sr. deputado Jean Kuhlmann. 

DEPUTADO JEAN KUHLMANN – Sr. presidente, quero 

aqui, primeiro, parabenizá-lo pela condução dos 

trabalhos nesta tarde e cumprimentar todos os 

servidores e gostaria também de agradecer o apoio 

de todos os seguranças da Polícia Militar. 

Em nome da bancada do PSD, sr. presidente, 

quero desejar a todos os parlamentares, a todos 

que nos acompanham em suas residências um 

abençoado e feliz Natal e que possamos, acima de 

tudo, compreender o verdadeiro valor da família e 

daquilo que é importante na nossa vida, que nos 

saibamos perdoar e pedir perdão pelos erros que 

tenhamos cometidos.  

Feliz 2016 e que Deus abençoe a todos! 

Muito obrigado, sr. presidente. 

 Deputado Maurício Eskudlark – Pela ordem, sr. 

presidente.   

 DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Com a 

palavra, pela ordem, o sr. deputado Maurício 

Eskudlark.  

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK – Muito obrigado, 

sr. presidente.  

 Desejo a todos um Feliz Natal, um ano de 2016 

de muita alegria. Nós sempre pretendemos fazer o 

melhor possível, todos nós temos falhas, mas 

gostaria de agradecer a equipe do meu gabinete que 

fez um trabalho fantástico nesse ano, atendendo as 

pessoas, dando atenção, dando carinho. A toda 

equipe da Assembleia Legislativa, a todos os 

profissionais que sempre nos trataram da melhor 

maneira, no maior esforço possível.  

 Saúdo os meus colegas da Segurança Pública, da 

Polícia Civil, da Polícia Militar, vi muitos 



colegas do oeste catarinense, alguns, tive a 

oportunidade de, quando na ativa, trabalhar com 

eles. Sei que eles têm missões espinhosas, estão 

preparados para o combate à criminalidade, e não 

precisariam estar aqui, hoje, se todos 

respeitassem a democracia.  

 Então, felizmente, nós vemos que estes 

servidores da Segurança são preparados, agiram com 

cautela, com tranquilidade. Foram empurrados, 

agredidos, mas acima de tudo, está o seu dever de 

lealdade ao estado. Sei que nenhum queria estar 

aqui, mas onde precisar, lá estará a Polícia 

Militar em defesa de Santa Catarina, do seu 

cidadão e do povo catarinense.  

 E nós, que vimos o PT quebrar o Rio Grande do 

Sul, ser varrido de Joinville, Blumenau e todos 

esses municípios catarinenses. Nós, que votamos um 

projeto da Educação, acreditando que era o melhor 

porque ouvimos o secretário da Educação tentando 

fazer correção na tabela. Se houve erro, nós 

estaremos aqui para no futuro corrigir qualquer 

erro que houve, e não admitimos esse teatro que 

foi feito, jogar os professores contra os 

deputados. Isso é lamentável! Isso é coisa de 

partido que, é só abrir as revistas, estão quase 

todos na cadeia. 

 Então, nós esperamos, e o povo brasileiro 

espera, que o Lula passe 2016 na cadeia, que vai 

ser melhor para este país. Um partido que comprou 

uma refinaria quebrada, a empresa comprou por 42 

milhões, e ele comprou por 800 milhões, a 

Petrobras. É uma vergonha! Tem que ser dito a 

verdade! 

 Nós tivemos que escutar desaforo, ofensa, isso 

não é da democracia! Vamos fazer o debate com 

respeito, na tribuna, sem pessoas para ofender.  

 Ninguém guarda mágoa, mas o Brasil quer que 

seja feita justiça, que o Sérgio Moro seja forte e 

que estes políticos corruptos vão para a cadeia.  

 Desejo, sim, muita paz a todos os 

catarinenses, a toda população e que a justiça 

seja feita.  

 Feliz 2016 a todos os catarinenses e a todas 

as famílias! 



 Muito obrigado! 

 Deputado Gabriel Ribeiro – Pela ordem, sr. 

presidente! 

 DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Com a 

palavra, pela ordem, o sr. deputado Gabriel 

Ribeiro.  

 DEPUTADO GABRIEL RIBEIRO – Sr. presidente, 

quero desejar, em seu nome, em nome dessa família, 

um feliz Natal a todos os deputados estaduais de 

Santa Catarina, aos servidores desta Casa tão 

importante, que é Parlamento do nosso estado.  

 Quero agradecer o trabalho, o convívio, a 

harmonia, que tivemos ao longo de 2015. Esse foi 

um ano de muitas mudanças, mudanças importantes, o 

início de um processo, que o Brasil precisa 

realmente estar num estado novo, o Brasil precisa 

de atitude, gesto e liderança de pessoas 

preparadas para transformar, para o bem e para o 

progresso do nosso país.  

 V.Exa. conduziu com maestria momentos 

importantes que entraram para a história de Santa 

Catarina, mas temos certeza de que em 2016 será um 

ano com mais desafios, e nós temos aí um governo 

preparado, com v.exa. à frente da Assembleia 

Legislativa, pronto para promovermos as mudanças 

para o bem do povo catarinense.  

 Agradecemos a Polícia Militar, ao Corpo da 

Guarda, que estiveram presentes aqui, e que 

puderam garantir a ordem e a defesa do povo e do 

cidadão catarinense. Tenho certeza de que nós, 

neste Parlamento, representamos os quase sete 

milhões de catarinenses, que não estavam aqui 

presentes fisicamente, mas estavam representados 

pelos deputados estaduais de Santa Catarina.  

 Muito obrigado a todos! Um feliz Natal! Um 

próspero Ano Novo, e que nós possamos fazer um 

2016 para o bom convívio e o bem estar do povo 

catarinense. Um grande abraço! 

 Deputado José Milton Scheffer – Pela ordem, 

sr. presidente! 

 DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Com a 

palavra, pela ordem, o sr. deputado José Milton 

Scheffer.  



 DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER – Presidente 

Merisio, nosso secretario companheiro Valmir 

Comin, em vossos nomes quero cumprimentar todos os 

colegas deputados.  

 Ao encerrarmos o primeiro ano dessa nova 

legislatura, um ano de tomada de decisões, de 

caminhos, onde todos nós buscamos fazer o melhor 

por Santa Catarina e pelos catarinenses. Que as 

decisões tomadas neste Plenário e nos estado sejam 

para o bem e para o progresso, para o 

desenvolvimento do nosso estado e da nossa gente.  

 É com este intuito que trabalhamos, deputado 

Dirceu Dresch, ao longo deste ano, não importa a 

defesa, a ideia de cada um, mas o objetivo sempre 

foi o mesmo, a melhor tomada de decisão para todos 

os catarinenses. E é com este espírito que nós 

encerramos o ano, desejando, agradecendo também 

aqui o apoio do qualificado e comprometido quadro 

de funcionários da Assembleia Legislativa, dos 

nossos gabinetes, que nos ajudaram, ao longo deste 

ano, a enfrentar desafios, discutindo alternativas 

e caminhos para Santa Catarina.  

 Que o próximo ano seja um ano de muita paz, de 

prosperidade, ao povo catarinense, e que o Natal 

nos ajude a fortalecer, cada vez mais, no coração 

de cada um, o exemplo de Jesus Cristo, que nos 

fortaleça na fé, na esperança, e na construção de 

um futuro melhor. Todos precisaremos, juntos, 

unidos, construir um 2016 de progresso, de 

harmonia e de equilíbrio em Santa Catarina. 

 Muito obrigado! 

 Deputado Dirceu Dresch – Pela ordem, sr. 

presidente.  

 DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Com a 

palavra, pela ordem, o sr. deputado Dirceu Dresch.  

 DEPUTADO DIRCEU DRECH – Eu lamento ter que 

encerrar, neste momento, a partir da fala do 

deputado Maurício Eskudlark. Eu quero, em nome da 

nossa bancada, da nossa líder, deputada Luciane 

Carminatti, que teve um pequeno problema de saúde 

e não pode estar aqui, mas eu quero dizer, 

primeiro ao deputado Mauricio Eskudlark, fazendo 

este tipo de acusação. Em primeiro lugar, quero 

saber quem tem a moral para fazer este tipo de 



acusação hoje no Brasil. Qual é o partido que tem 

a moral de condenar um ou outro, aqui nesta 

tribuna, ou seja, em qualquer lugar que for.  

 Como sempre diz a presidente Dilma: “Quem tem 

moral para me acusar e dar o golpe que apareça, 

que se apresente”. Antes era o rei, o Eduardo 

Cunha, de muita liderança, e com muitos amigos, 

inclusive do deputado Maurício Eskudlark.  

 Então, estamos terminando o ano num momento em 

que todos nós precisamos parar um pouco, avaliar a 

nossa caminhada, a nossa vida. Lamentavelmente, 

hoje, vivemos um momento muito difícil, e aqui  

aprovamos projetos que, com certeza, trarão muitos 

prejuízos, especialmente para a Educação, para os 

educadores catarinenses num conjunto.  

 Mas quero aproveitar para desejar a todos os 

nossos servidores da Casa, aos catarinenses que 

nos acompanham, a todos os srs. deputados, um 

feliz e abençoado Natal e um próspero ano de 2016.  

 Muito obrigado! 

 DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Muito 

obrigado, deputado Dirceu Dresch.  

 Não havendo mais oradores a fazer uso da 

palavra, a Presidência encerra a sessão, 

convocando outra, especial, para o dia 02 de 

fevereiro, às 15h.  

 Encerro a presente sessão legislativa.    

    

   

   

    

   

 


